

# 习近平同阿根廷总统费尔南德斯就中阿建交50周年互致贺电

新华社北京2月19日电 国家主席习近平2月19日同阿根廷共和国总统费尔南德斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中阿友好交往源远流长,建交半个世纪以来,中阿关系取得长足发展,各领域合作日益深化。面对新冠肺炎疫情,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中阿友谊新篇章。

习近平强调,前不久,我同费尔南德斯总统在北京冬奥会期间举行会见,共同谋划两国关系发展蓝图,宣布启动

2022中阿友好合作年。我高度重视中阿关系发展,愿同费尔南德斯总统一道努力,推动中阿合作不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

费尔南德斯表示,值此两国建交50周年之际,我谨向习近平主席和兄弟的中国人民表达阿根廷人民的欢欣之情。建交以来,中阿文化、科技和经济交流日益密切。阿根廷政府和人民诚挚感谢中国在抗击新冠肺炎疫情的艰难时刻守望相助。我愿同习近平主席共同推动中阿合作,进一步巩固两国政府和人民友谊。

# 王毅将以视频形式出席第58届慕尼黑安全会议

新华社北京2月19日电 外交部发言人汪文斌宣布:应慕尼黑安全会议主席伊辛格邀请,国务委员兼外长王毅将于2月19日以视频形式出席第58届慕尼黑安全会议,在“国际舞台上的中国”专场活动发表主旨讲话,同伊辛格主席互动交流并回答现场提问。

# 江苏苏州“2·13”疫情累计报告确诊病例79例

新华社南京2月19日电 记者19日从江苏省苏州市新冠肺炎疫情联防联控指挥部获悉,19日0时至15时,苏州新增新冠肺炎确诊病例14例,无新增无症状感染者。截至19日15时,“2·13”疫情累计报告确诊病例79例,无症状感染者22例。全市共有封控区、管控区和防范区117个,中风险地区41个。

苏州有序开展区域核酸检测。19日7时至15时,全市累计采样4393万人

份。持续排查管控重点人群,截至19日15时,累计追踪排查在苏州密接者5052人,次密接者8721人,其他风险人群71172人,已全部采样进行核酸检测。

据苏州市委常委、常务副市长顾海东介绍,截至目前,全市共关闭离开苏州通道38个(包含4个长江汽渡),设置查验点65个。截至19日15时,全市累计出动查验人员8408人次,查验车辆6852万辆次、人员8956万人次。

# 各部门积极保障春运旅程收官

新华社北京2月19日电 春运渐近尾声,各部门坚守岗位,站好春运最后一班岗,积极保障春运旅程收官。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,自春运首日至2月18日,全国铁路累计发送旅客2.04亿人次。2月19日,全国铁路预计发送旅客915万人次。

为确保旅客安全有序出行,中国铁路南昌局集团公司宜春站使用自动消毒机

器人在候车室内进行24小时不间断消杀作业,配合人工,实现消杀全覆盖、无死角,让旅客出行体验更美好。国网山东宁津县供电公司组织党员服务队对辖区内3座电动汽车充电站进行全面排查维护,及时发现和消除用电安全隐患,服务公众绿色出行。湖南航空成立“记录点滴青年志愿服务队”,在日常的春运航班保障工作之余,为旅客提供出行引导等志愿服务。

# 新冠疫苗序贯加强免疫接种启动

## 你想知道的都在这里

新华社北京2月19日电 国家卫生健康委疾控局副局长吴良有19日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种指间隔接种(交替接种)不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,对于变异性强又很难对付的病毒,经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补,二是个体体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一些,采用不同技术路线疫苗接种可以规

避副反应。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。世界卫生组织支持灵活的同源疫苗和异源疫苗接种计划。对于考虑异源接种方案的国家,推荐采用与首剂接种不同技术路线的新冠病毒疫苗进行后续剂次接种。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项?王华庆介绍,序贯加强免疫接种有四个重要条件:

- 第一,此次序贯加强免疫的接种对象是18岁以上人群。
- 第二,接种对象需满足已完成2剂次灭活疫苗接种的条件,且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药

中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。

第三,要全程完成2剂次灭活疫苗接种,且接种间隔不能短于6个月。

第四,接种对象没有进行过加强免疫,也就是没有打第3针。

王华庆提示,接种时要将自身健康状况如实向接种医生反映,接种疫苗后要留观30分钟,发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,如持续时间较长,症状比较严重的要向接种单位报告并及时就医。

“研究数据表明,同源加强免疫和序贯加强免疫,都能够进一步提高免疫效果。”吴良有呼吁满足接种条件的人群能够主动接种,及早接种。

# 小小发明家的“蓝图集市”



2月19日,一名小朋友向评委介绍他发明的图书馆纪律检测设备。

当日,一场创意发明展示活动“蓝图集市”在上海举行。近百名6至12岁的少儿展示自己的创意,评委团队在活动中与小发明家们交流讨论。

新华社记者方喆摄



# 俄选手博利舒诺夫问鼎男子50公里集体出发 收获个人第三金

新华社北京2月19日电 19日,北京冬奥会越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)比赛在国家越野滑雪中心展开。俄罗斯奥委会选手亚历山大·博利舒诺夫脱颖而出,收获个人在北京冬奥会上第三枚金牌。

这是博利舒诺夫在北京冬奥会上的第五枚奖牌,此前在他参加的四项越野滑雪赛事中,俄罗斯人已收获2金1银1铜。

因大风天气原因,当日比赛最终推迟1小时举行,且赛程缩短至30公里,共有61名选手出现在比赛名单中。

比赛开始后,博利舒诺夫和队友们逐渐展现出较强的实力,

对挪威选手西蒙·赫格斯塔德·克吕格尔形成夹击之势。博利舒诺夫在比赛后半段开始发力占据头名,并将优势保持到了终点。

博利舒诺夫最终的成绩为1小时11分32秒7,他的同胞伊万·亚基穆什金以1小时11分38秒2的成绩收获亚军,克吕格尔以1小时11分39秒7的成绩获得季军。

中国选手方面,陈德根、哈得斯·巴德里汗分别名列第41、第45位,王强、刘荣胜排在第46名、第48名完赛。

按照赛程安排,20日,国家越野滑雪中心将进行女子30公里集体出发(自由技术)的角逐,产生北京冬奥会的最后一枚金牌。

# 速滑收官日:比利时、荷兰各获一金

新华社北京2月19日电 19日,北京冬奥会速度滑冰迎来最后一个比赛日,在男子和女子集体出发项目中决出了最后两枚金牌。比利时选手巴斯·温斯和荷兰选手伊雷妮·斯豪滕分获冠军。

集体出发项目一共16圈,第4、8、12圈各有一个计分点,在这3个计分点获得前三的选手分别可获得3、2、1分。终点是第四个计分点,前三个到达的队员分别获得60、40和20分。比赛结束之后,运动员先按照总分排定成绩,没有获得积分的运动员再按照冲刺成绩计算排名。

男子集体出发决赛共有16位选手参赛,中国队选手宁忠岩占得一席。最终比利时选手巴·

斯温斯率先冲线,第二到第四名选手几乎同时冲线,要依靠录像回放确定最终名次。韩国两位选手郑在原和李承勋获得二、三名。宁忠岩最终获得第12名。

在女子决赛中,中国队两位运动员郭丹和李奇时参赛。出发后,李奇时在第二个积分点获得2个积分,而郭丹一直采取跟随滑的战术。最后一圈,加拿大选手伊万妮·布隆丁保持领先,荷兰选手斯豪滕在终点线前20米处反超夺冠,获得了她在本届冬奥会上的第三枚金牌。意大利选手弗兰切斯卡·洛洛布里吉达摘铜。

男子速滑接力赛共有16位选手参赛,中国队选手宁忠岩占得一席。最终比利时选手巴·

# 第九金! 隋文静/韩聪双人滑夺冠!

据观察者网“我们希望把音乐滑到骨子里,滑到一个升级的感觉,让大家看到全新的我们。”冬奥会前的承诺,隋文静/韩聪做到了。

2月19日晚,北京冬奥会花样滑冰双人自由滑项目在首都体育馆进行。中国组合隋文静/韩聪在三对俄罗斯组合的“包围”中突出重围,以总分239.88分获得冠军,为中国代表团夺下第九金!

18日晚间的短节目比赛,隋文静/韩聪完美演绎《碟中谍》,拿下84.41分排名第三,继团体赛后再次打破世界纪录。

位于两人身后的是俄罗斯“三驾马车”,塔拉索娃/莫洛佐夫、米申娜/加利亚莫夫以及博伊科娃/科兹洛夫斯基。其中,塔拉索娃/莫洛佐夫仅差“葱桶”0.16分。

19日的自由滑可谓神仙打架,尤其是最后登场的几组选手,无不完美演绎节目,分数屡创新高:138.74、141.91、154.95、155.00。

在如此大的竞争力和压力下,隋文静/韩聪出场了!

《忧愁河上的金桥》,熟悉的旋律响起,“葱桶”一上来就挑战了全场最



2月19日,中国选手隋文静(左)/韩聪在奖牌颁发仪式后。新华社记者李一博摄

高难度动作捻转四周。随后的点冰三周、两周接两周、抛跳菲利普斯三周、托举等动作也都一气呵成。悠扬的歌声中,两人将往日经历、心中所念完美地融合在了节目中,征服了观众,征服了裁判!

随着最后一个音符落下,隋文静/韩聪紧紧相拥。15年的努力,15年同舟共济、破釜沉舟,在这一刻修成正果。155.47!总分239.88!隋文静/韩聪在三组俄罗斯强敌的包围中成功突围,拿下冬奥会花样滑冰双人滑金牌!

# 闭幕式将是怎样的浪漫和精彩?

倪悦名、徐铭甫、张洋铭将在高山滑雪混合团体中书写中国雪上项目新历史;越野滑雪女子30公里集体出发(自由技术)比赛中,池春雪、迪妮格尔·衣拉木江、巴亚尼·加林、李馨将努力实现新突破。

女子冰壶、男子冰球当天将上演最后的巅峰对决。历史首次杀进冬奥会女子冰壶决赛的日本队,将挑战多届世锦赛冠军英国队。时隔16年再次闯入男子冰球决赛的芬兰队,将与卫

冕冠军俄罗斯奥委会队一决高下。北京冬奥会开幕式好评如潮,当晚的闭幕式自然备受期待。据北京冬奥组委开闭幕式工作部部长常宇透露,闭幕式依旧“简约”,将通过巧妙设计将表演融入仪式。双奥开闭幕式总导演张艺谋“剧透”,将通过科技的力量让闭幕式“空灵与浪漫”;另外,在最后熄灭冬奥火种时会有“穿越”2008奥运会的设计,致敬“双奥之城”。

**新华时评**

## 着力稳定经济的强烈信号

新华社记者 安蓓

虎年开年,针对当前制约工业经济运行的掣肘问题和服务业领域一些特殊困难行业遇到的难题,多部门联合出台了18项促进工业经济平稳增长和43项促进服务业领域困难行业恢复发展的政策,释放出政策发力适当靠前、着力稳定经济的强烈信号。

工业和服务业在经济发展和稳定就业中起着骨干支撑作用。新冠肺炎疫情发生两年多来,经济运行中一些行业和领域受到较大影响,当前经济发展更是面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。春节刚过,国家立即出台这些政策措施,就是要让市场主体尽早享受政策红利,帮助工业企业振作起来并积极发展后劲,支持服务业市场主体渡过难关,稳定市场预期,确保一季度乃至全年经济运行稳定。

此次出台的18项促进工业经济平稳增长的政策,聚焦财政税费、金融信贷、保供稳价、投资和外贸外资以及用地、用能和环境等五方面,意在针对工业经济恢复态势尚不牢固的情况,进一步做好预调微调和跨周期调节,以更大的力度、更有效的措施确保全年工业经济运行在合理区间。

43项促进服务业领域困难行业恢复发展的政策,在推出10项普惠性纾困扶持措施的同时,聚焦餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业、民航业等五个聚集性接触性行业,分别提出有针对性的纾困措施,并针对市场主体普遍反映的疫情防控措施层层加码等突出问题,对各级政府严格科学精准实施疫情防控提出具体要求。

这些政策导向明确、针对性强、支持力度大,充分反映市场主体呼声,体现了普惠性和行业性相结合、中央政策和地方政策相结合、“造血”和“输血”相结合、增强企业自我发展能力和优化企业发展外部环境相结合的特点,对于工业和服务业各类市场主体特别是中小微企业和个体工商户无异于一场“及时雨”。

好政策要有好落实。下一步,各部门和各级地方政府要形成合力,推动各项政策早落地、早见效,切实把政策超前发力打出的“提前量”转化为提振市场主体信心、稳定发展预期的“政策红利”,转化成为稳定经济大盘、增强发展活力的“强心剂”和“加速度”。

# 雪车——女子双人雪车:德国选手夺冠



2月19日,德国选手劳拉·诺尔特(右)和德博拉·莱维在赛后庆祝夺冠。当日,北京2022年冬奥会女子双人雪车比赛在国家雪车雪橇中心举行,德国选手劳拉·诺尔特和德博拉·莱维夺得冠军。新华社记者姚剑锋摄

# 冰壶——男子金牌赛:瑞典队胜英国队获得金牌



2月19日,瑞典队选手在比赛获胜后庆祝。当日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京2022年冬奥会男子冰壶金牌赛中,瑞典队以5比4战胜英国队,获得金牌。新华社记者李贺摄